
ÖĞRENCİ  

ODAK-GRUP GÖRÜŞMESİ DEĞERLENDİRMESİ 

1.  Öğretim elemanlarının Öğrenme Yönetim Sistemini (ALMS) etkin bir şekilde 

kullandıklarını düşünüyor musunuz? 

- Öğrenciler genel olarak öğretim elemanlarının ALMS’yi sunum, video, örnek, duyuru, ödev, 

doküman paylaşımı gibi destekleyici materyallerle etkin bir şekilde kullandığını 

düşünmektedir.  

- Öğrenciler, uygulamalı derslerde yüz yüze eğitimde olduğu kadar etkileşim ve geri bildirimler 

sağlanamadığını belirtmişlerdir.  

 

2. Sistem üzerinden paylaşılan ders materyalleri (doküman, link gibi) ihtiyaç ve 

beklentilerinizi ne düzeyde karşıladı? 

- Genel olarak paylaşımların yeterli, ihtiyaçların karşılanacak düzeyde ve faydalı olduğu 

belirtilmektedir. Beklentilerin karşılandığı, ancak uygulamalı derslerde paylaşımların 

artırılması gerektiği görüşü bulunmaktadır. Video içerisine soruların eklenmesinin oldukça 

destekleyici olduğu belirtilmektedir. 

- Derste işlenen tüm dokümanların sisteme yüklenmemesinin başarıyı düşürdüğü ifade 

edilmektedir. Derse hazırlık ve doküman çıktısının temin etmesi için dokümanların uygun 

zamanlarda yüklenmesinin önemine vurgu yapılmıştır. 

 

3. Canlı derslere katılım oranınız ne düzeyde idi? 

- Genel olarak, internet ve cihaz imkânı olduğu sürece katılım sağlandığı belirtilse de bazı 

gruplar, kişisel ve ailevi nedenlerden dolayı canlı derslere katılma düzeyinin düşük oranda 

olduğunu ifade etmişlerdir. Canlı derslere katılım sağlanamadığında derslerin asenkron olarak 

tamamlandığı belirtilmektedir. 

- İlk haftalarda ders çakışması nedeniyle canlı derslere katılım düzeyinin düşük oranda olduğu 

belirtilmektedir. 

- Günün erken saatlerindeki canlı derslere katılımın daha geç saatlere kıyasla daha az olduğu 

belirtilmektedir. 

 

4. Memnun olduğunuz ve sorun yaşadığınız konular nelerdir? 

- Genel olarak öğretim elemanlarının ders işleyiş şekilleri ve yeterli doküman paylaşımları, 

öğretim elemanları ile sağlanan iletişim, öğretim elemanlarının yaklaşımı ve ilgisi, derslerin 

tekrar izleniyor olabilmesi memnun olunan konular arasındadır. 



- Öğrenci merkezli yaklaşımın olması, ALMS sistemine her cihazdan kolaylıkla ulaşım, 

derslerin sistematik ve zamana uygun yürütülmesi, vize ve finallerin ödev ve proje şeklinde de 

olabilmesi, ders süresinin yeterli olması ve bu süre içinde öğrencilerin soru sorabilmeleri 

memnun kalınan diğer konular arasındadır. 

- Genel olarak derse katılım sağlamak için cihaz temini, ALMS, bilişim ve internet ağına ilişkin 

yaşanan problemler; sitenin çökmesi, donma, asenkron derslerde başa sarma, sistemden atma, 

ders dokümanı canlı derslerde paylaşıldığı halde öğrencilerin beyaz ekran görmesi gibi 

konulardır.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, bahsedilen sorunların tarayıcı kaynaklı 

olduğu ifade edilmiş ve öğrencilerin sisteme chrome veya edge ile giriş yapmaları halinde 

sorun yaşamayacağı belirtilmiştir. Ders dokümanlarının paylaşımında öğretim elemanlarının 

pdf veya jpeg uzantılı dosyalar tercih etmesi durumunda ilgili sorunun yaşanmayacağı ifade 

edilirken,  ülke genelinde yaşanan iki siber saldırı dışında sistem hatlarında sıkıntı 

yaşanmadığı belirtilmiştir. ) 

- Asenkron derslerde zaman zaman ses ve görüntünün senkronize olmaması (bazen canlı 

derslerde de olmakta), videoda ses kaydının olmaması gibi sorunlar dile getirilmiştir.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, bahsedilen sorunların sisteme bağlanılan 

tarayıcı kaynaklı olduğu ifade edilmiştir.  

-  Sınavlarla ilgili olarak, kopya çekilmesi, sınavda önceki soruya dönülmemesi, verilen 

cevapların kaydedilmemesi, sürenin yeterli olmaması, sınav giriş hakkının yetersiz olması, 

sınavda internet bağlantısının kopmasıdır.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, sınavlarda öğrenci hareketlerinin 

kaydedildiği, internet kesintilerinin bireysel internet bağlantılarıyla alakalı olduğu, sınav 

süreleri, sınav giriş hakkı gibi uygulamaların öğretim elemanı inisiyatifinde olduğu, açık uçlu 

sorularda önceki soruya dönülebildiği ifade edilmiştir.) 

- Yeni sınav güvenlik kuralları kapsamında; donma, bağlantının kopması gibi sorunlar 

sonucunda öğrencilerin kopya muamelesi görebileceği endişesi bulunmaktadır. Bir grup 

katılımcı tarafından kamera almak için maddi imkânsızlıklar ve özel hayatın deşifre olacağı 

gibi sorunlara da değinilmiştir.  

- (Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, KVKK Kanununa göre özel hayatın deşifre 

olması gibi bir durumun söz konusu olmadığı ifade edilmiştir. Alınan önlemlerinin ölçme 

değerlendirme sisteminin etkinliği ve adil bir ölçme sistemiyle öğrenci haklarının gözetilmesi 

açısından önemine vurgu yapılmıştır. Öğrencilerin dilerlerse yüz yüze sınava girme hakkının 

da bulunduğu hatırlatılmıştır.)  



- Bir grup öğrenci, derse devam sağlandığı halde derse katılımın kayıt edilmemiş olması, blok 

ders ve ders aralarındaki uyumsuzlukların dikkat dağınıklıklarına neden olması, videoların 

istenilen yerden devam ettirilmemesi, ALMS üzerinden gönderilen mesajlara öğretim 

elemanlarının geç cevap verebilmesi konularındaki sıkıntılarını ifade etmişlerdir.  

- Bir grup katılımcı, üniversite bünyesinde verilen ortak derslerde öğretim elemanıyla iletişim 

kurmadaki zorluklar yaşadıklarını ifade etmişlerdir.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, 5i derslerini veren öğretim elemanlarının 

KAYUZEM ofisinde haftanın her günü canlı destek üzerinden de öğrencilerin sorularını 

cevapladığını, dileyen öğrencilerin soru ve sorunlarını canlı destek hattından iletebileceği 

ifade edilmiştir.) 

- Öğrenciler, senkron ve asenkron derslere ne oranda katılım gösterdiklerini sistem üzerinden 

öğrenmek ve takip etme isteklerini ifade etmişlerdir.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, sistem üzerinde öğrencilerin tüm dersleri ne 

oranda izlediklerinin ve derslere katılım durumlarının raporlarla görüntülenebildiği, 

öğrencilerin oryantasyon eğitimi videolarını izleyerek nasıl yapabileceklerini öğrenebileceği 

ifade edilmiştir.) 

 

5. Canlı derslerin daha verimli ve etkili hale gelmesi için ne tür önerilerde bulunabilirsiniz? 

- Genel olarak; mevcut sistemin iyi ve yeterli olduğundan bahsedilmiştir. Derslerde kullanılan görsel 

materyaller ve videoların artırılması, ders süresinin kısaltılması ve ders aralarının uzun tutulması, 

derslerde soru-cevap etkinliklerinin daha fazla yapılması, konulara ilişkin daha fazla örneklendirme 

yapılması ve derslerin interaktif işlenerek öğrenci katılımının artırılması önerilmektedir.  

- Diğer taraftan uygulama derslerinin laboratuvar, atölye, sahada gerçekleştirilmesi, uzaktan 

öğrenmeyi etkin, eğlenceli hale getirmek için  derslerin ilgili portallarla desteklenmesi, ders 

notlarının önceden paylaşılması, öğrenciye araştırma yapma, ödev verme, konu anlatımı gibi 

sorumlulukların verilmesi, beyaz tahtanın daha etkin kullanılması, kamera ve mikrofon etkinliğinin 

öğrenci kontrolünde olması, sayısal derslerdeki örneklerin artırılması canlı derslerin daha etkin ve 

verimli hale getirilmesi için öğrencilerin diğer önerileri ve talepleri arasında yer almaktadır. 

 

6. Canlı ders sırasında veya sonrasında öğretim elemanları ile iletişiminiz nasıldı? Bu konuda 

iyi bulduğunuz ve geliştirilmesi gerekli olan alanlara ilişkin neler düşünüyorsunuz? İletişimin 

geliştirilmesi ve artırılması konusunda ne tür önerilerde bulunabilirsiniz? 

- Genel olarak öğrenciler öğretim elemanları ile olan iletişimden memnun olduğunu ifade 

etmişlerdir.  

 



Bu konuda iyi bulunan alanlar aşağıdaki gibi ifade edilmiştir; 

- Canlı derslerde mikrofon yetkisinin verilmesinin iletişimi etkin kıldığı, 

- Canlı ders sırasında öğretim elemanlarına özel mesaj gönderilebilmesinin olumlu karşılandığı, 

- Yaşanan problemlerde dersin öğretim elemanına ve KAYUZEM canlı destekle iletişim 

sağlanabilmesi ve yanıt alınabilmesinin memnuniyet verici olduğu, 

- Yerli iletişim araçlarının kullanılmasının olumlu karşılandığı,  

- Forum aktivitesinin bazı öğretim elemanları tarafından etkin olarak kullanılmasının iletişimi 

geliştirdiği düşünülmektedir.  

Bu konuda geliştirilmesi gereken alanlar aşağıdaki gibi ifade edilmiştir; 

- Ders sonrası mail ile geçilen iletişimlerde gecikmeler ya da cevap verilmemesi gibi durumlar 

yaşanabildiği,  

- Canlı derslerde öğretim elemanının görüntüsünü kapatmak durumunda kalabilmesinin etkinliği 

azalttığı, 

- Dersin öğretim elemanı ile etkin iletişimin bazı durumlarda sağlanamadığı, 

- Bazı durumlarda ders işleme şekillerinin etkinliği azaltabildiği düşünülmektedir.  

İletişimin geliştirilmesi ve artırılmasına yönelik öneriler aşağıdaki gibi ifade edilmiştir; 

- ALMS sistemine gönderilen mesajların ilgili öğretim elemanının cep telefonu ile entegre olması 

önerilmektedir.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, öğretim elemanlarının mailine mesajların 

yönlendirildiği, sms entegrasyonun KVKK gereği yapılamayacağı ifade edilmiştir.) 

- Öğrencilerin sınavlarla ilgili geribildirimlerinin öğretim elemanlarınca dikkate alınması gerekliliği 

vurgulanmıştır.  

 

7. Derslerin ölçme ve değerlendirmesinin sağlıklı bir biçimde yapıldığını düşünüyor musunuz? 

Uzaktan eğitimde öğrencilerin başarı durumunun ölçme ve değerlendirilmesi konusundaki 

önerileriniz nelerdir? 

- Genel olarak, sınavların sağlıklı bir şekilde yürütüldüğü kanısı hâkim olsa da bazı gruplar ölçme 

değerlendirme yöntemlerini yetersiz bulmaktadır. Farklı sınav türlerinin (çoktan seçmeli, klasik 

gibi) uygulanabiliyor olması olumlu karşılanmaktadır. Ödevler, derse aktif katılım, derse devam 

gibi konuların da ölçme değerlendirmeye dâhil edilmesi önerilmektedir. Sınavlarda kopya 

çekiminin önüne geçilmesinin önemi vurgulanırken, bir taraftan da 2020-2021 bahar yarıyılında 

getirilen ek önlemlerin doğurabileceği olumsuzluklardan da endişe duyulmaktadır.  



- Uygulamalı derslerde çevrimiçi ölçme değerlendirme yapılması nedeniyle zorluklar yaşandığı 

ifade edilmektedir.  

- Ödev ve sınavlardan sonra hataların görülebilmesi açısından öğretim elemanlarının geribildirimde 

bulunmaları önerilmektedir. 

 

8. Aldığınız ve katıldığınız derslerde sınıf arkadaşlarınızın dersleri takibi ve derslere aktif 

katılım oranı size göre ne düzeydedir? Bu oran sizce verimli bir eğitim için yeterli midir? 

- Genel olarak, derslerin takibinin orta düzeyde, ancak aktif katılımın düşük düzeyde olduğu 

belirtilmiştir. Diğer taraftan birinci ve ikinci öğretim programlarının birleştirilmesi eğitimin 

verimini düşürdüğü ifade edilmiştir.  

 

9. Canlı destek biriminin soru ve sorunlarınıza etkin bir biçimde çözüm ürettiğini 

düşünüyor musunuz? 

- Genel olarak, öğrenciler canlı desteğin soru ve sorunlara çözüm üretmesi konusundaki 

memnuniyetlerini ifade etmektedirler. 

 

10. Uzaktan eğitim sırasında Üniversitenin bilişim altyapısının yetersizliği ve/veya sınav 

güvenliği konularında herhangi bir mağduriyet yaşadınız mı? 

- Bilişim altyapısı ve sınav güvenliği konusunda sorun yaşamadığını ifade eden gruplar mevcuttur. 

Diğer taraftan sorun yaşadığını ifade eden gruplar sorunlarını; bağlantı sorunları nedeniyle 

sınavların yarım kalması, sınav sırasında yaşanan sorunlara geç dönüş yapılması, sınavda ekranın 

donması, sistemin sınavdan öğrenciyi atması ve sistemin çökmesi, sınavlarda cevaplanan soruların 

kaydedilme süresinin uzun olması, kamerada ses ve görüntü ile ilgili sorunlar, ekran paylaşımı 

konusunda sıkıntılar, asenkron izlenen derslerde sistemin devam durumunu işlememesi şeklinde 

sıralamışlardır.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, sorunların genele yaygın sorunlar olmadığı, 

bireysel internet hızı ile bağlantılı olduğu ifade edilmiştir.) 

- Sınava 3 giriş hakkının artık verilmemesi nedeniyle mağduriyet yaşandığı belirtilmektedir. 

Kamera açma zorunluluğunun yanında sınavlara tekrar 3 sınav hakkının getirilmesi önerisi 

bulunmaktadır.  

(Konuyla ilgili KAYUZEM ile yapılan görüşmede, sınav giriş hakkı sınırının olmadığı, sadece 

yeniden sınava giriş hakkının kapatıldığı belirtilmiştir.) 

  


